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Profesor: R. Bustamante

. En la Figura 1 se tiene una viga de longitud L sometida a una fuerza uniforme w, y una
fuerza puntual P. Si se conoce el producto £, usando el teorema de Castigliano determine
el valor de la fuerza P de modo que en el punto B el desplazamiento vertical de la viga sea
cero. (20 puntos)
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Figura 1: Viga sometida a fuerzas uniforme y puntual.

. En la Figura 2 se tiene un eje que impulsa dos poleas. El eje recibe un torque 7' de un motor
que no se muestra en esta figura. El eje estd sobre dos soportes con rodamientos en los que
podemos asumir no hay roce apreciable. En la posicién mostrada en la figura para simplificar
los calculos se puede asumir que todo el sistema estd en equilibrio.

s[ndique los tipos de esfuerzos que generan cada una de las fuerzas o momentos internos
en (1), (2) que se muestran en vista frontal en la figura superior derecha para la seccién
B — B del gje. Si el didmetro del eje es D = 3cm, determine y grafique en cuadrados
diferenciales los estados de esfuerzos para los puntos (1), (2). (25 puntos)

= Si se trabaja con un acero de bajo carbono para el eje con o, = 100MPa, usando el
criterio de Von Mises, determine los factores de seguridad para los puntos (1) y (2),
respectivamente. (10 puntos)

. Una barra maciza de acero como la que se muestra en la Figura 3 tiene un didmetro de
30mm y acttia como separador en el sistema mostrado en dicha figura. Asuma que los cables
son inextensibles. Considerando un factor de seguridad 1.7 determine la fuerza méxima que
puede soportar el sistema. Se tiene F = 190GPa. (15 puntos)
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Figura 2: Eje con poleas.
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Figura 3: Separador con cables.



Formulario

Torsién: T' = “’T'J. Seccién circular J = ”3—1;4 yT= %
Flexién: Esfuerzo o = ——A%(f—)y. Eje neutro § = [, 3’ dA. Momento de inercia I, = [, y* dA.

. - . 3 S 4.
Segundo momento drea seccién rectangular I, = %; seccion circular I, = Ls%—' Eje paralelo
al neutro I, = I, + distancia®Area.

.2 . I _V rc .z _ Vv ﬁ a2
Corte seccién arbitraria: 7 = ¢ fy € dA. Seccién rectangular 7., = 57 ( =¥ )

Energia de deformacién: Extension de una barra Uy = fGL %dz. Flexién Uy = GL Iggf dz.

o L 72 a1z L 2 ;
Torsion eje Uy, = fo —2%—7 dz. Corte (seccién rectangular) U, = % ‘%‘f} dz (A es el drea
de la seccién transversal).

2 2
Esfuerzos principales: o, = 227+ + M) +12, 7=/ 5= a’) 1%,

Esfuerzo de Von Mises oy = \/0% + 02 — 0102.

Pandeo: Ecuacién caso general &g 4 E%gxig = % Solucién caso especial w(z) = 0, g(z) =

dz?
. / P /P
c1 sm( ﬁm) + c2 cos( ﬁa) + 3T + c4.
i6 éntrica: L4 + £ g — _Pe
Ecuacién caso columna excéntrica: Z+el=—"%5-

2 5
. d’g _ M(z) di .
Otras expresiones T-§ = ~57-, & ~ 0.
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8, Calade esferpos
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